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TARDE

LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes propostas, de 1 a 3, leia
com atengéo o texto de Mary del Priore, publicado no
jornal O Estado de Sao Paulo (03/01/2010).

O futuro é um mistério

Nesta época do ano, é impossivel escapar a tentagao
de fazer previsoes. Afinal, desde a pré-historia, o
homem néo deixa de querer conhecer o futuro e de

domina-lo. Das técnicas de adivinhagdo inventadas

pelos povos da Antiguidade aos métodos “cientificos”,
elaborados por técnicos, os meios de predigdo variam:
astrologia, leitura da borra de café ou cartas, até por
internet. Pouco importa. Cada época tem necessidade
de sonhar com um amanha: melhor ou pior. Oraculos,
profecias, predi¢des, utopias, todas as antecipacdes
que os homens construiram, no decorrer da histéria,
ndo se realizaram. Mas elas sdo reflexos de suas
esperancas e crengas.

Um poeta disse que, para ser profeta, bastava ser
pessimista. J4 na metade do século 19, havia quem
escrevesse sobre um mundo futuro mecanizado, sem
ideias espirituais, vivendo-se ao ritmo das crises
econdmicas e ameacas de guerra. Marcados pela
Primeira Guerra Mundial, muitos pensadores fizeram
coroc ao pessimismo. Freud contestou a ideia de
progresso e sup0s a existéncia de um instinto de
destruicao. Nao faltou quem visse nas marcas do
tempo o anuncio do fim de tudo, ou uma caminhada
na direcao ao sofrimento, como predisse o escritor
George Orwell. Grande parte desse pessimismo se
enraizava na tomada de consciéncia de uma distancia
crescente entre progresso técnico e progresso moral.
Para solucionar essa pendéncia, em 1971, o Clube de

Roma reuniu uma elite de pensadores. Conclusdo? O

grupo anteviu que o crescimento demografico e
econdmico provocaria uma catastrofe e uma crise
ecoldgica sem precedentes, em meados do século 21.
E nés ainda acreditamos em previsdes? Acho que, se
os brasileiros mudaram, foi no sentido de néao
acreditarem mais nelas. Deixamos para tras a atitude
infantil de insistir em sonhos que acabam em
decepcdes. Ou de crer em falsas promessas. Nunca o
futuro foi tdo misterioso quanto neste inicio de século
21. Nenhuma maquina de previsao conseguiu explicar
a complexidade do mundo atual, onde tudo se
confunde, onde realidade e espetaculo se misturam,
valores e ideologias desmoronam, tudo se
desencanta. Aquecimento do planeta, desastres
climaticos, aumento do nivel dos oceanos, fim das
florestas, fome, corrupgdo em toda a parte,
empobrecimento dos mais pobres, enriquecimento
dos mais ricos, enfim, a lista é longa. A resposta,
talvez, esteja em fugir das previsdes de futuro e jogar
no presente. Vivé-lo com delicadeza e investir nos
pequenos prazeres. Foérmula excelente para
enfrentarmos o apocalipse, como querem muitos. Ou

0 paraiso, como esperam outros.

1. Pela leitura do texto, podemos afirmar que os
brasileiros:

A ( ) Mantém-se arraigados a sdlidas convicgdes
quanto aos mistérios do futuro.

B ( ) Continuam a mercé das previsées, mas
previnem-se contra possiveis decepgées.

C ( ) Deixam-se guiar pelas previsdes, quanto a
melhor maneira de conduzir a vida.

D ( ) Analisam com prudéncia as profecias, mas
acabam se influenciando por elas.

= )

crencas desprovidas de realismo.

Assumem uma atitude cética diante de
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2. Sobre as previsdes, é correto afirmar que no
primeiro paragrafo, a autora:

A ( ) Admite que elassdo perigosas, jaque, a
partir delas, as pessoas tragam planos para conduzir
avida. :

B ( ) Confere-lhes legitimidade cientifica, pois elas
vém se pautando por critérios comprovados pelas
ciéncias em geral.

C ( ) Reconhece a eficacia que elas tém, ja que
se constituiram em um método seguro de aprender
com o passado para prever o futuro. <“
D ( ) Aceita a validade delas para nutrir as
aspiragdes humanas, apesar de ndo se realizarem
concretamente.

E ( ) Discorda da maneira como sdo praticadas
hoje, cada vez mais distanciadas dos modelos

concebidos na Antiguidade.

3. Assinale a alternativa correta quanto as relagdes
que podem ser estabelecidas entre Freud, George
Orwell e o Clube de Roma.

A ( ) As previsdes do Clube de Roma confirmam
a negatividade contida nas posicdes de Freud e de
George Orwell.

B () As do Clube de Roma
contrapdem-se as expectativas pessimistas de Freud

conclusbes

e de George Orwell.

C () O instinto de destruigdo e o sofrimento,
previstos respectivamente, por Freud e Orwell, foram
negados pelo Clube de Roma.

TARDE

4. Assinale a alternativa em que todas as palavras

estdo grafadas corretamente:

A ( ) incipiente - paralizacdo - ressurgir - lesado
- metafisico.

B ( ) inviolavel - insensatez - ressurreicdo -
macarico - misericordia.

C ( ) avestrus - consistente - escorragar -
pesadelo - risivel.

D ( ) seiscentos - calsificar - intuigdo - quixotismo
- sigiloso.

caudalozo -

E ( ) desiluzdo - invalidez -

insensivel - tangivel.

5. Assinale a alternativa em que uma das palavras

apresenta acentuacéo incorreta:

A ( ) aromatico - balsamo - caique - dalmata -
espurio.

B ( ) férias - gardénia - hidrémetro - insoltvel
- jurisprudéncia. :

C ( ) lugubre - manejavel - néscio - oprébrio -
paragrafo.

D ( ) quadragésimo - risivel - saxdnico - transito
- urticaria.

E ( ) velédromo - xintoista - zodiaco - araucaria

- bactéria.

6. Assinale a alternativa incorreta quanto 2

colocagao do pronome:

. A () Todos me disseram o mesmo.
D ( ) George Orwell e Freud previram, como o ) .
B ( ) Preciso vé-lo, disse-me o rapaz.
Clube de Roma, que o século 21 teria um progresso Lo S
X g2t ! L, C ( ) Recuseia ideia que apresentaram-me.
iInimaginavel, apesar de toda a crise ecoldgica que se 3 ‘
: D ( ) Ossoldados nao lhe obedeceram as ordens.
deflagraria. . L4
o . E ( ) Sempre a quis como secretaria.
E ( ) Asprevisdes de George Orwell caminham na
direcado contraria as previses otimistas do Clube de
Roma sobre o século 21.
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7. Assinale a alternativa correta:

Gabriel Garcia Marques cresceu em meio
plantagbes de banana de Arataca, situada

poucos quilémetros do vilarejo de Macondo, que ele

se dedicou retratar na obra Cem anos de
solidao.

Preencha corretamente as lacunas da frase acima, na
ordem dada:

A( ) a - a - a

B () as - a - a

C () a - a - a

D( )as - a - a

E () asi= 4 < 3

8. Na oracdo “Ele se julga feliz”, a fungdo sintatica
dos termos sublinhados é respectivamente:

A () objeto indireto - objeto direto

B ( ) pronome reflexivo - predicativo

C ( ) objetodireto - objeto indireto

D ( ) objetodireto - adjunto adverbial de modo
E ( ) objetodireto - predicativo

9. Assinale a opcdo em que esta corretamente

indicada a ordem dos sinais de pontuagdo que devem
preencher as lacunas da frase abaixo:

“Quando se trata de trabalho cientifico duas
coisas devem ser consideradas uma é a
contribuigéo tedrica que o trabalho oferece a

outra é o valor pratico que possa ter.”

A () dois pontos - ponto e virgula - ponto e virgula
B ( ) dois pontos -virgula - ponto e virgula

C ( ) virgula - dois pontos - ponto e virgula

D ( ) pontoevirgula - virgula - virgula

E (

) ponto e virgula - dois pontos - ponto e virgula

TARDE

10. Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas da frase abaixo:

‘Da mesma forma que os italianos e japoneses
no Brasil no século passado, hoje os
brasileiros para a Europa e para o

Japdo a busca de uma vida melhor; internamente os

brasileiros para o Sul, pelo mesmo
motivo.”

A ( ) migraram - imigram - emigram

B ( ) imigraram - emigram - migram

C ( ) emigraram - migram - imigram

D ( ) imigraram - migram - emigram

E ( ) emigraram - imigram - migram

11. A respeito das afirmagdes abaixo, indique a
alternativa que contém apenas afirmacgdes
VERDADEIRAS:

computador ndo sao perdidos apds a maquina ser

Os dados armazenados na memoria RAM de um

desligada.
Il
rigido a um computador é através de uma conexéo
HDMI.

A forma mais tradicional de conexdo de um disco

lll E possivel transferir dados de um computador para
outro utilizando um disco rigido, um pen drive ou uma
rede.

IV Computadores com armazenamento SSD tendem
a iniciar mais rapidamente que computadores com

armazenamento em disco rigido.

I, llelV
LlelV
lelV
e lll

Todas as alternativas sao verdadeiras

m o o o >»

()
()
()
()
()
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12. Arespeito do sistema operacional Windows 10, é
correto afirmar:

A () Possui um recurso conhecido como “Ponto
de Restauragdo” que permite restaurar o sistema em
caso de problemas.

B ( ) N3&o utiliza mais o conceito da “Lixeira” para
onde eram movidos os arquivos deletados.

C ( ) E um sistema operacional utilizado somente
em dispositivos maéveis, como tablets.

D ( ) Ecapazde executar softwares desenvolvidos
para Linux e MacOS. , =
E () Nao utiliza recursos de memdria e disco
rigido, pois todos os dados sdo armazenados na

nuvem.

13. Baseado nos conceitos de Internet e Intranet,
assinale a opgdo que apresenta apenas afirmativas
VERDADEIRAS.

I O protocolo HTTP é utilizado na Internet, enquanto
o protocolo HTTPS é exclusivo de ambientes Intranet.
Il Uma URL pode ser utilizada para acessar tanto um
site na Internet quanto um site na Intranet.

Il Dentro de um ambiente Intranet, arquivos e
sistemas estdo automaticamente protegidos de
ameacas.

IV Uma das formas de acessar uma intranet através

da internet é utilizando um recurso conhecido como
VPN.

A () Lilem
B () Lllelv
C () llell
D () llelv
E () lllelv

TARDE

14. A respeito dos principais navegadores para

internet, & incorreto afirmar que:

‘A () Um dos recursos utilizados para melhorar a

performance da navegagao € a utilizacao de cache.

B ( ) O Microsoft Edge € o navegador padrdo do
Windows 10, substituindo o Internet Explorer.

C ( ) Chrome e Safari sdo navegadores de internet
desenvolvidos pelas empresas Google e Apple

respectivamente.

D ( ) As funcionalidades de upload nao existem
nos navegadores atuais, tendo sido substituidas pelo

download.

E ( ) E possivel alterar as configuracdes do
navegador Microsoft Edge para que o Google seja a

ferramenta de busca padrio.

15. Assinale a alternativa que contém apenas

protocolos utilizados para comunicacdo via e-mail.

() SMTP, IMAP, POP3
( ) ETP, IMAP, POP3
( ) SFTP, MP3, SMTP
( ) HTML, XLS, IMAP
( ) PHP, HTML, CCO

m o O @ »
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16. Um técnico de informatica esta utilizando o
Windows Explorer e deseja copiar um arquivo que
estd em um pen drive para um disco local do
computador, e em seguida remover os arquivos do
pen drive. Indique qual das opgbes contém as acbes

corretas que ele deve executar:

A ( ) Arrastar o arquivo que esta no pen drive para
dentro de uma pasta local, e automaticamente ele
sera excluido do pen drive.

-y

B ( ) Criar um atalho em sua area de trabalho
apontando para o arquivo que esta no pen drive,
acessar o pen drive e utilizar a opcao “Excluir” no

arquivo.

C ( ) Utilizar a opgéo “Copiar” no arquivo do pen
drive, acessar a pasta local em que deseja manter o

arquivo e em seguida utilizar a opgao “Recortar”.

D ( ) Utilizar a op¢ao “Recortar” no arquivo do pen
drive, acessar a pasta local em que deseja manter o
arquivo e em seguida utilizar a opgao “Colar”.

E ( ) Utilizar a opcdo “Recortar” no arquivo do pen
drive, acessar a pasta local em que deseja manter o
arquivo, utilizar a opcéo “Colar” e em seguida utilizar

a opgéo “Excluir” no arquivo do pen drive.

TARDE

17. Uma das maquinas de um laboratério de
informatica utilizado para treinamentos comegou a
apresentar lentiddo para abertura de programas e
videos. Dentre os hardwares e periféricos que a
equipe considerou substituir, qual ndo representa uma

possivel alternativa para solucao deste problema:

A () Substituicdo da placa de video do computador

por uma mais atual.
B ( ) Aumentar a meméria RAM do computador.

C () Substituir o disco rigido (HD) por um com

maior velocidade de acesso.

D ( ) Substituir o monitor de video por um de maior

resolucéo.

E ( ) Substituir o processador do computador por
um modelo mais atual.

18. A respeito do processo de realizagao de copias

de segurancga (backup), € incorreto afirmar que:

A ( ) E recomendavel manter copias de backup
em locais fisicos distantes do ambiente onde estdo os
dados originais.

B ( ) Os backups podem ser realizados em midias
como CDs, DVDs, pen drives.

C ( ) E possivel armazenar um backup na nuvem.

D ( ) O espelhamento de discos é uma das formas

de realizacdo de backups em sistemas criticos.

E ( ) Nobackup diferencial, as cdpias de seguranca

devem ser feitas diariamente.
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19. Qual das acoes abaixo ndo pode ser realizada no
editor de textos Microsoft Word 20137

A ( ) Exportacdo de documento para o formato
PDF.

B ( ) Geragdo de sumédrio automéatico do

documento.

C ( ) Controle de alteragdo do documento através
de marcas de revisio.

-y

D ( ) Conversao de arquivos F’DF"para formato
Word (.doc ou .docx).

E ( ) Revisdo ortografica e gramatical do

documento,

20. Qual das alternativas abaixo apresenta
extensdes comumente utilizadas no editor de

apresentacGes Microsoft Power Point (2013)?
A ( ) PPTe.PPTX

B ( ) XMLe .XMLX

C ( ) ALSe .XLSX

D ( ) .MPPe MPPX

E ( ) JPGe .GIF
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